

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 27 DE JANEIRO DE 2017**ATA N.º 2 – 2017**

----- Aos vinte e sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezassete, na Freguesia do Sobral e Sala Multiusos da sede daquela Freguesia, reuniu pelas dez horas, em reunião pública ordinária descentralizada, o Executivo da Câmara Municipal, sob a presidência do Senhor Victor Manuel da Conceição Antunes, Vice - Presidente da Câmara Municipal e com a presença dos Senhores Vereadores António Jorge Mendes Dias, José Alípio das Neves e Paulo Jorge Brás Urbano. -----

FALTAS: -----

----- Verificou-se a falta do Sr. Presidente da Câmara Municipal, Fernando Marques Jorge, que não esteve presente por motivos pessoais, tendo a falta sido considerada justificada. -----

SECRETARIADA A REUNIÃO -----

----- A reunião foi secretariada por Ana Maria Lopes Martins Alves, Técnica da Divisão Administrativa e Financeira. -----

1 – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA -----

----- Usou da palavra o Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Sobral, José Simão agradecendo a presença de todos naquela que seria a primeira reunião de Câmara Municipal a acontecer na sua Freguesia. Deu as boas vindas ao Executivo, revelando agrado naquela proximidade proporcionada aos munícipes, decorrente de uma sugestão de Assembleia Municipal. -----

1.1 – APRESENTAÇÕES DIVERSAS -----

----- O Sr. Vice-Presidente da Câmara, na qualidade de Presidente da reunião, saudou os senhores Vereadores e o público presente, explicando que a presença do Executivo na Freguesia do Sobral surgia no âmbito de um compromisso assumido pela Câmara Municipal, enumerando outras freguesias onde já tinham decorrido aquelas reuniões. De seguida deu início aos trabalhos referindo que o Sr. Presidente não estava presente por razões de ordem pessoal, dando a conhecer a missiva por ele deixada para conhecimento do restante Executivo: -----

- Que decorreram reuniões na Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa - CIMBB, destacando a candidatura apresentada direcionada ao apoio para combater o insucesso escolar, que mesmo estando aprovada, foi necessário documentar e apresentar novos dados solicitados. -----

- Que esteve numa reunião com o propósito de serem conseguidos, a nível dos Municípios Portugueses, melhores preços na aquisição de produtos como eletricidade e combustíveis - Central de Compras. -----
 - Que teve uma reunião com um Sindicato da Função Pública, no sentido de analisar um documento relativo às reivindicações sindicais. -----
 - De acordo com o estabelecido na última reunião de Executivo, reuniu com o Provedor da Santa Casa da Misericórdia de Oleiros-SCMO, de forma a ser tratado o pedido de apoio solicitado à Câmara Municipal e da possibilidade de ser apresentada uma candidatura a fundos estruturais para a requalificação de um edifício da SCMO onde funcionou temporariamente a UCSP de Oleiros.-----
 - Que teve uma reunião com a Transdev Interior, S.A. para discutir os transportes públicos às terças-feiras e transportes Intermunicipais. -----
 - Que decorreu uma reunião com a Valnor-Valorização e Tratamento de Resíduos Sólidos, S.A., com objetivo de tratar a quota de associado na Valnor, dependendo essa manutenção dos custos dos resíduos urbanos. -----
 - Que esteve numa reunião com Cartoglobo, cujo objetivo passou por se poder ter uma freguesia-tipo com cadastro. -----
 - Que decorreu mais uma reunião da Comissão da Toponímia do Concelho de Oleiros. -----
 - Que teve uma reunião com Prof. Ana Abrunhosa sobre o projeto F4F, apresentado conjuntamente com os Municípios de Sertã, Vouzela e Mortágua numa parceria com a Universidade de Coimbra para a valorização da floresta e seus derivados. -----
- O **Sr. Vice - Presidente** referiu não ter nada a acrescentar acerca de informações relevantes a serem prestadas, passando a palavra ao **Sr. Vereador Paulo Urbano** que informou: -----
- Da sua presença, em representação da Câmara Municipal de Oleiros, em duas reuniões com a Naturtejo, durante as quais foi discutida e analisada a presença do Município de Oleiros na Bolsa de Turismo de Lisboa - BTL 2017, integrando o stand da Naturtejo conjuntamente com outros Municípios.-----
 - Que esteve presente numa reunião que decorreu em Pedrogão Grande, conjuntamente com a ARCO - Associação Recreativa e Cultural de Oleiros, para abordar uma candidatura apresentada através do PROVERE ADXTUR na qual se sinalizou um torneio de Pesca do Achigã. No seguimento dessa apresentação, a ADXTUR sugerir que se equacionasse um campeonato de pesca a nível nacional, a decorrer em alguns Municípios limítrofes e como poderia essa intenção

ser implementada. Usou da palavra o Sr. Vereador José Alípio questionando se o circuito que se pretendia desenvolver era abrangente aos Municípios que se apontaram. Acrescentou, manifestando algum receio, que esse modelo de concurso equacionado pudesse desvirtuar o Concurso de Pesca de Achigã desenvolvido pela ARCO, que conseguiu com trabalho árduo e dedicação desenvolver um concurso de renome, que tinha vindo a contribuir bastante para o desenvolvimento da economia local no período em que decorria. O Sr. Vereador Paulo Urbano explicou a intenção que estava a ser ponderada mas que poderia até nem ser implementada. -----

----- O Sr. Vereador António Dias informou da sua presença na reunião de apresentação pública dos fundos da CCDR-C, que decorreu na Pampilhosa da Serra. Referiu existirem aspetos interessantes, que poderiam ser tratados numa próxima reunião, na presença do Sr. Presidente. Destacou a diminuição substancial de verbas destinadas a Autarquias Locais, ainda assim havia pontos a considerar.-----

2 – PERÍODO DA ORDEM DO DIA -----

2.1 - APRECIACÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DO DIA 13 DE JANEIRO DE 2017 -----

----- De acordo com o determinado na Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, no artigo quinquagésimo sétimo, a Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, aprovar a ata número um, da reunião realizada dia treze de janeiro de dois mil e dezassete, depois de introduzida uma alteração sugerida pelo Sr. Vereador António Dias, no ponto 1.1, numa intervenção sua, passando a constar como citação na referida ata. -----

A ata será assinada nos termos da Lei, depois de dispensada a sua leitura, em virtude de ter sido enviada em tempo oportuno aos membros do Executivo. -----

2.2 - DIVISÃO ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA -----

2.2.1 – INFORMAÇÃO SOBRE ASSUNTOS DIVERSOS -----

2.2.1.1- GRUPO DESPORTIVO E RECREATIVO UNIÃO DO ROQUEIRO -----

----- Deu-se conhecimento do convite extensível a todo o Executivo, remetido pela Associação em epígrafe, para estar presente numa atividade a decorrer no próximo dia 25 de fevereiro - "Matança do porco à moda antiga". -----

2.2.1.2 - INFORMAÇÃO DE DESLIGAÇÃO DE 2 FOCOS DE IP - EDP -----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento da Informação remetida pela EDP Distribuição, com a referência Carta 69/17/AOGDCB, de 11 de janeiro de dois mil e dezassete, cujo assunto remetia para desligação de 2 focos de IP, no Lugar da Torre, na Freguesia de Estreito - Vilar

Barroco, com custos integralmente suportados pela EDP. -----

2.2.1.3 - REFEIÇÕES ESCOLARES 2016/2017 -----

----- Foi presente, para conhecimento, a Informação número um barra dois mil dezassete - Refeições Escolares 2016/2017 - alunos vítimas do reordenamento escolar, datada de três de janeiro de dois mil e dezassete, proveniente da Divisão Administrativa e Financeira. -----

2.2.1.4 - ANTRAL -----

----- Foi presente, para conhecimento, o e-mail remetido pela ANTRAL - Associação Nacional dos Transportadores Rodoviários em Automóveis Ligeiros, datado de dezanove de janeiro, através do qual se enviava um ofício, cujo assunto remetia para a "Defesa da legalidade e de uma mobilidade sustentável nas cidades com respeito pela segurança e qualidade de vida dos cidadãos". Foi ainda mencionado que o mesmo seria enviado para conhecimento da Assembleia Municipal. -----

2.2.1.5 - INFORMAÇÃO N.º 19/17 -----

----- Foi presente, para conhecimento, Informação número dezanove barra dois mil dezassete - Declaração de Compromissos Plurianuais e Pagamentos e Recebimentos em atraso, datada de vinte e quatro de janeiro de dois mil e dezassete, proveniente da Divisão Administrativa e Financeira. -----

2.2.1.6 - GESTÃO DA COMARCA CASTELO BRANCO -----

----- Foi presente, para conhecimento, o e-mail remetido pela Gestão da Comarca de Castelo Branco, datado de vinte e três de janeiro, através do qual se comunicava que mediante processos suspensos ou penas aplicadas, existia a imposição de injunções que poderiam reverter a instituições públicas ou privadas, de solidariedade social ou ao Estado, uma contribuição monetária. Mais se informava das verbas atribuídas e as Instituições beneficiadas daquele tipo de procedimento. O Sr. Vereador António Dias sugeriu que o Município de Oleiros enviasse um ofício à Gestão da Comarca de Castelo Branco para que neste ano civil, em procedimentos de injunções, a Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Oleiros ou qualquer outra Associação ou Instituição de carácter social digna desse apoio, fosse considerada nas decisões de injunções. -----

2.2.2 - SITUAÇÃO ECONÓMICA E FINANCEIRA -----

2.2.2.1 - RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA -----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria, número dezoito, datado de vinte e seis de janeiro de dois mil e dezassete. -----

Verificou-se a existência de um saldo em Operações Orçamentais de um milhão setecentos e dezoito mil seiscentos e vinte e três euros e setenta cêntimos e em Operações não Orçamentais, o montante de trezentos e cinquenta e um mil seiscentos e cinquenta e um euros e oitenta e cinco cêntimos. -----

2.2.2.2 - PAGAMENTOS -----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento do registo dos pagamentos efetuados no período de treze a vinte e seis de janeiro de dois mil e dezassete, sendo em operações orçamentais, as ordens de pagamento compreendidas entre os números quatro e cento e setenta e sete, a importância total de trezentos e noventa e um mil quatrocentos e sete euros e vinte e quatro cêntimos. Em operações de Tesouraria, em igual período, a ordem de pagamento número doze, na importância total de três mil setecentos e onze euros e noventa e seis cêntimos. -----

2.2.3 - APRECIACÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA Nº 5/2017 - PROMOÇÃO E DIVULGAÇÃO DO CABRITO ESTONADO -----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento da proposta número cinco barra dois mil e dezassete, datada de vinte de janeiro do presente ano, com a seguinte redação: -----

----- « *Considerando que:* -----

----- *a) Em reunião da Câmara Municipal datada de 26.06.2015 foi deliberado assegurar que, a partir do mês de junho e até ao dia 31 de dezembro de 2015, em modo rotativo e por ordem alfabética, em dez restaurantes do concelho, que pretendessem aderir à iniciativa, haveria sempre, pelo menos, um "restaurante de serviço" a oferecer Cabrito Estonado na sua ementa dos almoços de domingo. Para o efeito, o Município assumiu as despesas correspondentes ao valor das doses dos Cabritos Estonados sobrantes, até ao montante máximo correspondente ao valor de dois cabritos, e deliberou conceder as doses de Cabritos Estonados sobrantes aos bombeiros de Oleiros, que foram apoiados, dessa forma, pelo Município;*-----

----- *b) Foi ainda deliberado que os encargos identificados no considerando anterior só deveriam ser suportados pelo Município mediante a apresentação de fatura (sendo que o valor da mesma deveria refletir o prejuízo efetivamente sofrido), acompanhada de documento emitido pelos bombeiros, que atestasse o número de doses sobrantes;*-----

----- *Com o objetivo de difundir, promover e divulgar a gastronomia da região e o Concelho de Oleiros, proponho que a Câmara Municipal delibere (i) continuar a assumir as despesas correspondentes ao valor das doses dos Cabritos Estonados sobrantes, até ao montante máximo correspondente ao valor de dois cabritos, sendo que, cada dose, não poderá exceder o valor de*

dez euros, e (ii) conceder as doses de Cabritos Estonados sobrantes aos bombeiros de Oleiros, tudo nos termos descritos nos considerandos a) e b), e com efeitos a partir do dia 01.01.2017 até ao dia 31.12.2017, à semelhança do que foi deliberado em 22 de janeiro de 2016 para o período compreendido de 23 de janeiro até 31 de dezembro de 2016. »-----

----- A Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, aprovar a proposta número cinco barra dois mil e dezassete, nos termos apresentados. Mais deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta a presente deliberação. -----

----- O Sr. Vereador José Alípio referiu que a Câmara Municipal, perante o incentivo agora concedido, deveria sensibilizar a restauração aderente à iniciativa, para melhorar a confeção daquela iguaria e obrigatoriamente ter sempre cabrito estonado a ser servido nos restaurantes de acordo com ordem cronológica atribuída a cada um. O Sr. Vereador Paulo Urbano destacou o apoio dado pelo Município de Oleiros assim como todo o trabalho desenvolvido e a persistente divulgação do Cabrito Estonado, contudo a restauração nem sempre tem acompanhado essa evolução. Ainda sobre o assunto, o Sr. Vereador António Dias apontou como necessário a existência de um manual de procedimentos para o efeito, assim como sugeriu que existisse um prémio para o melhor restaurante, a servir de incentivo. O Sr. Vice - Presidente destacou a aposta da Câmara Municipal na divulgação e incentivo dados para o Cabrito Estonado, no entanto considerava que a restauração nem sempre acompanhava. -----

2.2.4 - ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE MUNICÍPIOS PORTUGUESES - QUOTA ANUAL 2017 -----

----- A Câmara Municipal teve conhecimento da quota anual da Associação Nacional de Municípios Portugueses - ANMP relativa ao ano de dois mil e dezassete, através do ofício com referência CIR_76/2016/AR, datado de vinte e um de setembro de dois mil e dezasseis. A Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, assegurar os encargos decorrentes da quota anual no valor de quatro mil duzentos e cinquenta e oito euros e dezasseis cêntimos, mediante apresentação de fatura.-----

2.2.5 - COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DA BEIRA BAIXA - TAXA DE COMPARTICIPAÇÃO ANUAL 2017 -----

----- Foi presente o ofício com a referência 009/2017, datado de cinco de janeiro de dois mil e dezassete, proveniente da CIMBB-Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa, cujo assunto remetia para a taxa de comparticipação dos Municípios para a CIMBB no ano de dois mil e dezassete. A Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, assegurar os encargos decorrentes

com comparticipação financeira anual, na importância de quarenta e cinco mil cento e cinquenta euros, a serem pagos em duas prestações até dia trinta de junho de dois mil e dezassete.-----

2.2.6 - COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DA BEIRA BAIXA - COMPARTICIPAÇÃO RELATIVA À IMPLEMENTAÇÃO DO NOVO REGIME JURÍDICO DE TRANSPORTES DE PASSAGEIROS -----

----- Foi presente o ofício com a referência 025/2017, datado de onze de janeiro de dois mil e dezassete, proveniente da CIMBB-Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa, cujo assunto remetia para a comparticipação relativa à implementação do novo regime jurídico de transportes de passageiros. A Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, assegurar os encargos decorrentes com comparticipação do Município de Oleiros sobre despesas coletivas incorridas pela Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa, no processo em epígrafe, no valor de seis mil novecentos e noventa e nove euros e trinta cêntimos.-----

2.2.7 - ABERTURA DA BASE AÉREA N.º5 À AVIAÇÃO CIVIL - PETIÇÃO -----

----- A Câmara Municipal teve conhecimento de um e-mail enviado pela empresa 3DCAD, datado de vinte e um de janeiro, solicitando ao Município de Oleiros que subscreve-se uma petição a favor da abertura da Base Aérea n.º5 de Monte Real à aviação civil. Após análise e discussão sobre o assunto, a Câmara Municipal deliberou por **unanimidade**, não subscrever a referida petição. -----

2.2.8 - APRECIACÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA Nº 7/2017 - CONCURSO LITERÁRIO DE POESIA - NORMAS -----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento da proposta número sete barra dois mil e dezassete, datada de vinte e três de janeiro do presente ano, com a seguinte redação: -----

----- « *Considerando que:* -----

----- *Os concursos ou prémios apresentam, não raras vezes, a mesma significação, assumindo-se como competições de cariz cultural ou científico que visam premiar monetariamente ou não, ou mesmo distinguir uma personalidade que se destaca pelo seu trabalho literário, artístico, científico, etc., sendo os vencedores escolhidos por um júri previamente creditado.*-----

----- *Com o objetivo de criar e consolidar hábitos de leitura e de escrita, de promover a poesia e valorizar esta expressão literária, a Autarquia através da biblioteca municipal pretende dinamizar e direcionar o respetivo concurso ao 1.º ciclo do Agrupamento de Escolas Padre António de Andrade.*-----

----- *Conforme estabelecido na alínea u), do n.º1 do artigo 33.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013,*

de 12 de setembro, compete à Câmara Municipal "apojar atividades de natureza social, cultural, educativa (...), recreativa ou outra de interesse para o Município (...)" -----

----- Face ao exposto, proponho que a Câmara Municipal delibere aprovar as normas do Concurso Literário de Poesia anexas a esta proposta.» -----

----- O Sr. Vereador António Dias usou da palavra para referir, com agrado, a iniciativa de um Concurso de Poesia, contudo considerou os prémios a atribuir muito redutores e desapropriados. A mesma opinião foi partilhada pelo Sr. Vereador José Alípio. Foi de seguida explicado pelo Sr. Vereador Paulo Urbano que a escolha dos prémios recaiu para que os mesmos fossem apelativos aquela faixa etária, criando uma maior motivação na participação. -----

----- A Câmara Municipal deliberou, por **maioria**, aprovar a proposta número sete barra dois mil e dezassete, nos termos apresentados. Da votação resultaram dois votos a favor, do Sr. Vice-Presidente e do Sr. Vereador Paulo Urbano e duas abstenções dos Srs. Vereadores António Dias e José Alípio pelas razões anteriormente apontadas.-----

2.3 - DIVISÃO DE OBRAS E SERVIÇOS URBANOS -----

2.3.1 - EDP DISTRIBUIÇÃO -----

2.3.1.1 - NOVA LIGAÇÃO DE IP - VILAR FUNDEIRO - MADEIRÃ -----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento do orçamento identificado com o número de requisição 190001667728, apresentado pela EDP - Distribuição, relativo a um pedido de nova ligação de IP, em Vilar Fundeiro, na freguesia da Madeirã. Foi deliberado, por **unanimidade**, aceitar o orçamento da requisição apresentada, assumindo os encargos resultantes do pedido de nova ligação de IP, para o referido lugar, no montante de mil quinhentos e setenta e um euros e noventa e sete cêntimos, acrescido de IVA à taxa normal em vigor. -----

2.3.1.2 - NOVA LIGAÇÃO DE IP - BORRALHAL - OLEIROS-AMIEIRA-----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento do orçamento identificado com o número de requisição 190001667712, apresentado pela EDP - Distribuição, relativo a um pedido de nova ligação de IP, em Borralhal, na freguesia de Oleiros - Amieira. Foi deliberado, por **unanimidade**, aceitar o orçamento da requisição apresentada, assumindo os encargos resultantes do pedido de nova ligação de IP, para o referido lugar, no montante de quatrocentos e quarenta e seis euros e sessenta e oito cêntimos, acrescido de IVA à taxa normal em vigor. -----

2.3.2 - OBRAS PARTICULARES: -----

2.3.2.1 - PROJETOS DE ARQUITETURA: -----

2.3.2.1.1 - APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DO PARECER N.º 55.17, SOBRE O PROCESSO

N.º DOSU_GT_-28.16-L/19.17-I -----

----- Foi presente o Parecer número cinquenta e cinco ponto dezassete, sobre o Processo n.º DOSU_GT_-28.16-L/19.17-I, datada de dezoito de janeiro do corrente ano, proveniente do Gabinete Técnico-DOSU, da Câmara Municipal, relativa a "Alteração de Habitação". A Câmara Municipal com base no Parecer técnico apontado, deliberou por **unanimidade**, deferir a emissão de parecer favorável ao referido pedido. Mais deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta o texto da presente deliberação. -----

2.3.2.1.2 - APRECIACÃO E VOTAÇÃO DO PARECER N.º 72.17, SOBRE O PROCESSO**N.º DOSU_GT_-38.16-L/27.17-I** -----

----- Foi presente o Parecer número setenta e dois ponto dezassete, relativa ao Processo n.º DOSU_GT_38.16-L/27.17-I, datada de vinte e quatro de janeiro do corrente ano, proveniente do Gabinete Técnico-DOSU, da Câmara Municipal, relativa a "Construção de Habitação". A Câmara Municipal com base no Parecer técnico apontado, deliberou por **unanimidade**, deferir a emissão de parecer favorável ao referido pedido. Mais deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta o texto da presente deliberação. -----

2.3.2.1.3 - APRECIACÃO E VOTAÇÃO DO PARECER N.º 59.17, SOBRE O PROCESSO**N.º DOSU_GT_-18.17-L** -----

----- Foi presente o Parecer número cinquenta e nove ponto dezassete, relativa ao processo n.º DOSU_GT_-18.17-L, datada de vinte e três de janeiro do corrente ano, proveniente do Gabinete Técnico-DOSU, da Câmara Municipal, relativa a "Ampliação de Edifício de Serviços - Arquitetura e Especialidades - Apoio domiciliário". A Câmara Municipal com base no Parecer técnico apontado, deliberou por **unanimidade**, deferir a emissão de parecer favorável ao referido pedido. Mais deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta o texto da presente deliberação. --

2.3.2.2 - AUTORIZAÇÃO DE UTILIZAÇÃO -----**2.3.2.2.1 - APRECIACÃO E VOTAÇÃO DA INFORMAÇÃO Nº 46.17, SOBRE O PROCESSO N.º DOSU_GT_13.17-I/336.16-AU** -----

----- Foi presente a Informação número quarenta e seis ponto dezassete, relativo ao processo n.º DOSU_GT_13.17-I/336.16-AU, datado de dezasseis de janeiro do corrente ano, proveniente do Gabinete Técnico-DOSU, da Câmara Municipal, relativo a "Autorização de Utilização". A Câmara Municipal com base na Informação apresentada, deliberou por **unanimidade**, deferir a emissão de parecer favorável ao referido pedido. Mais deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta o texto da presente deliberação. -----

2.3.3 - RATIFICAÇÃO DOS ATOS DE APROVAÇÃO: -----**2.3.3.1 - RELATÓRIO FINAL - "QUALIFICAÇÃO E MODERNIZAÇÃO DA ENVOLVENTE DO LARGO DA IGREJA MATRIZ" -----**

----- Foi presente a Informação número sessenta e dois barra dois mil e dezassete, datada de vinte e três de janeiro de dois mil de dezassete, proveniente do Gabinete Técnico da Câmara Municipal, relativa a "Aprovação do Relatório Final - Qualificação e Modernização da envolvente do Largo da Igreja Matriz." A Câmara Municipal, com base na Informação Técnica referida, ratificou por **unanimidade**, o despacho do Sr. Presidente no qual aprovou a adjudicação da empreitada "Qualificação e Modernização da envolvente do Largo da Igreja Matriz ", a Américo R. Rolo - Construções, pelo valor de duzentos e catorze mil novecentos e sete euros e dois cêntimos, acrescido de IVA à taxa legal em vigor.-----

2.3.3.2 - MINUTA DE CONTRATO - "REABILITAÇÃO DE IMÓVEL - CASA PADRE ANTÓNIO DE ANDRADE" -----

----- Foi presente a Informação número trinta e cinco barra dezassete, datada de doze de janeiro de dois mil de dezassete, proveniente do Gabinete Técnico da Câmara Municipal, relativa a "Aprovação da Minuta de Contrato Escrito - Reabilitação de Imóvel - Casa Padre António de Andrade." A Câmara Municipal, com base na Informação Técnica referida, ratificou por **unanimidade**, o despacho do Sr. Presidente no qual aprovou a minuta do contrato a celebrar com Daniel Teixeira Magalhães, Unipessoal, Lda, para a empreitada acima mencionada, no valor de duzentos e vinte e nove mil quinhentos e sessenta e dois euros e quatro cêntimos, a que acresce IVA à taxa legal em vigor. Foi também presente a caução exigida, sob forma de garantia bancária no montante de onze mil quatrocentos e setenta e oito euros e dez cêntimos à empresa Daniel Teixeira Magalhães, Unipessoal, Lda. Mais deliberou por unanimidade aprovar em minuta o texto da presente deliberação. -----

2.3.3.3 - PLANO DE SEGURANÇA E SAÚDE -"REABILITAÇÃO DE IMÓVEL - CASA PADRE ANTÓNIO DE ANDRADE" -----

----- Foi presente a Informação número setenta e um barra dezassete, datada de vinte e quatro de janeiro do corrente ano, proveniente do Gabinete Técnico da Câmara Municipal, relativa a "Aprovação do Plano de Segurança e Saúde - Reabilitação de Imóvel - Casa Padre António de Andrade". Com base na Informação Técnica apresentada, a Câmara Municipal ratificou, por **unanimidade**, o despacho do Sr. Presidente no qual aprovou a informação no respetivo Plano de Segurança e Saúde apresentado, para a referida empreitada, pela empresa adjudicatária Daniel

Teixeira Magalhães, Unipessoal, Lda. -----

2.3.4 - INFORMAÇÃO PRÉVIA: -----

2.3.4.1 - APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DO PARECER N.º 22.17 - SOBRE O PROCESSO DOSU_GT_36/16-IP -----

----- Foi presente o Parecer número vinte e dois ponto dezassete, relativa ao Processo n.º DOSU_GT_36/16-IP, datado de treze de janeiro do corrente ano, proveniente do Gabinete Técnico-DOSU, da Câmara Municipal, relativo a "Informação Prévia - PDM - Condicionantes Legais e Regulamentares". A Câmara Municipal com base no Parecer técnico referido e termos nele descritos, deliberou por **unanimidade**, deferir a emissão de parecer favorável ao referido pedido. -----

2.3.5 - APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA N.º 6/2017 - BENEFICIAÇÃO DAS RUAS NO ORVALHO -----

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento da proposta número seis barra dois mil e dezassete, datada de vinte e quatro de janeiro do presente ano, com a seguinte redação: -----

----- « *Considerando a necessidade de proceder à beneficiação de ruas na localidade de Orvalho, com a remodelação do pavimento, rede de abastecimento de água, rede de esgotos e pluviais, solicito nos termos do n.º 1 do artigo 36.º e do artigo 38.º do Código dos Contratos Públicos aprovado e publicado pelo Decreto-Lei 18/2008 de 29 de Janeiro e da alínea a) e do artigo 18.º do Decreto-Lei n.º 197/99, de 8 de Junho, a abertura de procedimento para a empreitada de "Beneficiação de Ruas no Orvalho".* -----

1. Escolha do Procedimento -----

----- *Com base no projeto e pesquisa de mercado e atendendo ao preço base do procedimento que é de 300,000.00 €, verificamos que a execução dos referidos trabalhos, enquadram-se no disposto da alínea b) do artigo 19.º do Código dos Contratos Públicos aprovado e publicado pelo Decreto-Lei n.º 18/2008 de 29 de Janeiro, pelo que se entende que o procedimento a adotar deverá ser o Concurso Público.* -----

2. Processo de concurso -----

----- *Solicita-se igualmente a aprovação das especificações técnicas, caderno de encargos, peças do procedimento, programa do procedimento e os requisitos da proposta e critérios de adjudicação, definidos no processo do procedimento.* -----

3. Cabimento Orçamental -----

----- *Os trabalhos da empreitada estimam-se em 300.000,00 € e têm cabimento no orçamento*

Municipal para o ano 2017, na seguinte rubrica: -----

07-01-0401 – **Beneficiação de Ruas no Orvalho** -----

----- **4. Nomeação do Júri do Concurso** -----

-----De acordo com o disposto no artigo 67º do Código dos Contratos Públicos aprovado e publicado pelo Decreto-Lei n.º 18/2008, de 29 Janeiro, torna-se necessário proceder à designação do Júri – único – que procederá à realização de todas as operações do concurso.-----

Nessa conformidade a constituição do referido Júri é a seguinte: -----

----- **Júri** -----

----- **Vogais Efetivos** -----

----- João Manuel Martins Alves, que presidirá; -----

----- Manuel Alberto Fortes Gomes Tavares, Eng.º Civil; -----

----- Raquel Sofia Gonçalves Luís, Eng.ª Civil. -----

----- **Vogais Suplentes** -----

----- Nuno Miguel dos Santos Abelho Alves, Arq.º; -----

----- Cláudia Sofia Brito de Lima Rodrigues, Arq.ª. » -----

----- A Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, aprovar a proposta número seis barra dois mil e dezassete, nos termos apresentados. Mais deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta a presente deliberação. -----

2.4 - DIVISÃO DE AÇÃO SOCIAL E CULTURAL -----

2.4.1 - PROGRAMA OLEIROS JOVEM - APOIO À 1ª INFÂNCIA -----

2.4.1.1 – CARLA NEVES ALVES LOURENÇO -----

----- Foi presente a Informação de Apoio à 1.ª Infância, relativa ao Processo n.º I-11/2014, datada de vinte de janeiro de dois mil dezassete, proveniente do Gabinete de Ação Social. A Câmara Municipal tomou conhecimento do pedido de apoio apresentado pela Sr.ª Carla Neves Alves Lourenço, no âmbito do Regulamento de Atribuição de Apoios Sociais, em que se estabelece apoios à fixação de jovens e famílias, nomeadamente com incentivos à natalidade. Com base na Informação Técnica acima mencionada, o Executivo deliberou por **unanimidade**, assegurar os encargos propostos com a atribuição da primeira prestação pecuniária, relativa ao terceiro ano, no valor de setecentos e quarenta e nove euros e dezoito cêntimos. -----

2.4.1.2 – SUSANA MARIA ANTUNES LUÍS DOMINGUES -----

----- Foi presente a Informação de Apoio à 1.ª Infância, relativa ao Processo n.º I-35/2016, datada de vinte de janeiro de dois mil dezassete, proveniente do Gabinete de Ação Social. A

Câmara Municipal tomou conhecimento do pedido de apoio apresentado pela Sr.^a Susana Maria Antunes Luís Domingues, no âmbito do Regulamento de Atribuição de Apoios Sociais, em que se estabelece apoios à fixação de jovens e famílias, nomeadamente com incentivos à natalidade. Com base na Informação Técnica acima mencionada, o Executivo deliberou por **unanimidade**, assegurar os encargos propostos com a atribuição do terceiro pagamento, da primeira prestação pecuniária, no valor de trezentos e cinquenta e seis euros e oitenta e quatro cêntimos. -----

2.4.1.3 – PAULO JORGE GONÇALVES MATEUS NUNES -----

----- Foi presente a Informação de Apoio à 1.^a Infância, relativa ao Processo n.º I-45/2016, datada de vinte de janeiro de dois mil dezassete, proveniente do Gabinete de Ação Social. A Câmara Municipal tomou conhecimento do pedido de apoio apresentado pelo Sr. Paulo Jorge Gonçalves Mateus Nunes, no âmbito do Regulamento de Atribuição de Apoios Sociais, em que se estabelece apoios à fixação de jovens e famílias, nomeadamente com incentivos à natalidade. Com base na Informação Técnica acima mencionada, o Executivo deliberou por **unanimidade**, assegurar os encargos propostos com a atribuição do terceiro pagamento, da primeira prestação anual, no valor de trezentos e cinquenta euros e dez cêntimos. -----

2.4.2 – APROVAÇÃO DE SUBSÍDIOS E TRANSFERÊNCIAS PARA AS INSTITUIÇÕES

2.4.2.1 - ASSOCIAÇÃO PINHAL TOTAL -----

----- Foi presente o ofício com a referência quarenta e dois barra dois mil e dezassete, datado de dezasseis de janeiro do corrente ano, proveniente da Associação Pinhal Total. No mesmo eram identificadas algumas necessidades que a Associação tinha para levar a cabo mais uma edição do Passeio TT Pinhal Total, nomeadamente materiais e espaços físicos pertencentes ao Município de Oleiros. A Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, disponibilizar os materiais e espaços físicos do Município de Oleiros elencados no ofício em epígrafe, de forma a colaborar do décimo Passeio TT Pinhal Total, a realizar-se dia dezoito de fevereiro. Mais se definiu que se iria agendar o levantamento dos materiais solicitados, assim como articular a melhor forma de usufruir, em horários conciliáveis, dos espaços pretendidos. -----

2.4.2.2 - CASA DO BENFICA DE OLEIROS -----

----- Foi presente o ofício remetido pela direção da Casa do Benfica de Oleiros, datado de vinte de janeiro do corrente ano, através do qual se solicitava a entrada gratuita no Ginásio das Piscinas Municipais, aos atletas das equipas de Futsal daquela instituição, para recuperação de lesões, bem como melhorar a forma física. A Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, dar deferimento ao pedido apresentado, resultando no acesso gratuito ao Ginásio Municipal, dos

jogadores da equipa de futsal da Casa do Benfica de Oleiros, para recuperação de lesões e para melhorar a forma física. -----

**2.4.3 - APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA INFORMAÇÃO SOCIAL Nº 07/17 -
INFORMAÇÃO ADICIONAL RELATIVA À ATRIBUIÇÃO DE APOIOS ESCOLARES
- REFEIÇÕES - ANO LETIVO 2016/2017 -----**

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento da Informação Social número sete barra dezassete, relativa a "Informação Adicional relativa à Atribuição de Apoios Escolares - Refeições - Ano letivo 2016/2017", datada de vinte de janeiro, proveniente do Gabinete de Ação Social. Na mesma informava-se de um novo pedido de apoio para refeições escolares no presente ano letivo. Com base na Informação Técnica acima mencionada, foi deliberado por **unanimidade**, assegurar a partir de um de fevereiro próximo, os encargos resultantes das refeições escolares, com o aluno que reunia as condições para usufruir do subsídio, constante na Informação em epígrafe.-----

**2.4.4 - APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA INFORMAÇÃO SOCIAL Nº 08/17 - BOLSAS
DE ESTUDO - IPCB- ANO LETIVO 2016/2017 -----**

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento da Informação Social número oito barra dezassete, relativa a "Bolsas de Estudo - Instituto Politécnico de Castelo Branco - Ano Letivo 2016/2017", datada de vinte de janeiro, proveniente do Gabinete de Ação Social. Na mesma destacava-se um pedido de bolsa de estudo proveniente de uma aluna transferida para a Escola Superior de Educação de Castelo Branco. A Câmara Municipal, com base na referida Informação Social, deliberou por **unanimidade**, assegurar os encargos resultantes da atribuição da bolsa de estudo, no valor de oitocentos e quarenta euros, à estudante oriunda do concelho de Oleiros que se candidatou à mesma, de acordo com a Informação em epígrafe.-----

**2.5 - INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE DA CÂMARA AO ABRIGO DA
COMPETÊNCIA DELEGADA: -----**

2.5.1 - PEDIDO DE PARECER PRÉVIO: -----

2.5.1.1 - ELABORAÇÃO DE CADASTRO AA E SAR -----

----- Foi presente, para conhecimento, a Informação número quarenta e três barra dois mil e dezassete, datada de dez de janeiro do corrente ano, cujo assunto se reportava a um pedido de parecer prévio para aquisição de serviços - "Elaboração de Cadastro AA e SAR". O Sr. Vice - Presidente deu conhecimento, através da mesma, do despacho de início da abertura de procedimento. -----

2.5.2 - ABERTURA DE PROCEDIMENTOS: -----**2.5.2.1 - DESPACHO Nº 3/2017 - ELABORAÇÃO DE CADASTRO AA E SAR** -----

----- Foi presente, para conhecimento, o Despacho número três barra dois mil e dezassete, datado de dez de janeiro do ano corrente, cujo assunto se reportava a "Abertura de procedimento por Concurso Público para prestação de serviços - F-03/2017 - Elaboração de Cadastro AA e SAR". O Sr. Vice-Presidente da Câmara deu conhecimento, através do mesmo, do despacho de abertura de procedimento. -----

2.5.2.2 - DESPACHO Nº 4/2017 - CALCETAMENTO DE RUAS NO CONCELHO - ISNA, SOBRAL E ÁLVARO -----

----- Foi presente, para conhecimento, o Despacho número quatro barra dois mil e dezassete, datado de dezassete de janeiro do corrente ano, cujo assunto se reportava a "Calcetamento das Ruas do Concelho - Isna, Sobral e Álvaro". O Sr. Vice - Presidente da Câmara deu conhecimento, através do mesmo, do despacho de abertura de procedimento por Ajuste Direto. --

2.5.3 - RELATÓRIO FINAL: -----**2.5.3.1 - CADASTRO DAS INFRAESTRUTURAS DE AA E SAR - AQUISIÇÃO DE SOFTWARE** -----

----- Com base no Relatório Final - Ajuste Direto F-02/2017, datado de vinte e três de janeiro do corrente ano, o Sr. Vice-Presidente da Câmara deu conhecimento do despacho de adjudicação do fornecimento "Cadastro das Infraestruturas de AA e SAR - Aquisição de Software", à empresa Esri Portugal - Sistemas e Informação Geográfica, S.A., pelo valor de vinte e três mil e sessenta euros e noventa cêntimos, acrescido de IVA à taxa legal em vigor. -----

2.5.3.2 - CADASTRO DAS INFRAESTRUTURAS DE AA E SAR - AQUISIÇÃO DE CARTOGRAFIA -----

----- Com base no Relatório Final - Ajuste Direto F-01/2017, datado de vinte e três de janeiro do corrente ano, o Sr. Vice-Presidente da Câmara deu conhecimento do despacho de adjudicação do fornecimento "Cadastro das Infraestruturas de AA e SAR - Aquisição de Cartografia", à empresa Geoglobal, Lda., pelo valor de vinte e nove mil quinhentos e sessenta euros, acrescido de IVA à taxa legal em vigor. -----

3 - INTERVENÇÃO DO PÚBLICO -----

----- Havendo público a assistir à reunião, foi dada a palavra ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia do Sobral, José Simão, que informou que a Junta de Freguesia tinha intenção de assumir encargos com alguns quilómetros de trabalhos de máquina para limpeza de caminhos

florestais, contudo apelava ao Executivo presente que apoiasse aquela decisão. O **Sr. Vice-Presidente** relembrando a contratualização de trezentos e quarenta quilómetros para beneficiação e manutenção de rede viária florestal, informou que alguns desses quilómetros tinham já sido atribuídos a trabalhos realizados em Álvaro e Oleiros, não tendo presente os que restavam. No entanto referiu que a Câmara Municipal estaria disponível para apoiar aquela iniciativa daquela autarquia. -----


----- Usou da palavra **Sr. Vereador António Dias** apontando com agrado a abertura do procedimento para "Calcetamento das Ruas do Concelho - Isna, Sobral e Álvaro", através do Despacho número quatro, dado naquele dia para conhecimento. Contudo questionou se o anterior procedimento adjudicado à empresa Lourantunes, Construções Antunes & Lourenço Lda. para construção de calçadas se tinha esgotado. O **Sr. Vice-Presidente** informou que os trabalhos terminados naquela semana, na Freguesia de Oleiros-Amieira, nomeadamente a Requalificação do Cemitério das Sardeiras, tinham esgotados os oito mil metros de calçada contratualizada. Retomou a palavra o **Sr. Vereador António Dias** mencionando uma prática comum que tinha vindo a acontecer nas reuniões de Executivo descentralizadas, relativamente ao que poderia ser a "marca" de cada freguesia, que as identificasse na sua essência. Mencionou que era importante o Executivo, ao deslocar-se naquelas reuniões, que identificasse/discutisse uma questão relacionada a cada freguesia. Relembrou a sugestão que apresentou na reunião anterior, sobre a possibilidade da Câmara Municipal adquirir uma construção em ruínas na zona do "Alto do Cavalo", para edificar um miradouro, sendo aquele um local com uma vista panorâmica fantástica, abarcando todos os meandros do Zêzere. Prosseguiu sugerindo ainda que se começasse a trabalhar na identificação da freguesia do Sobral para elaboração do cadastro. Destacou o facto de ser a freguesia mais pequena em área do Concelho de Oleiros, o que poderia ser tido como vantagem para aquele trabalho, e de ter essencialmente um cariz florestal. Sugeriu que conjuntamente com a freguesia da Madeirã, que tinha oitenta por cento do seu levantamento perimetral feito, se pudesse utilizar essa informação para fazer iniciar o cadastro e posteriormente ser apresentado como exemplo, um modelo a seguir. Posteriormente o **Sr. Vice-Presidente** informou que as obras de urbanização no Loteamento de S. Sebastião estavam a terminar. Apontou a necessidade de ser aprovado do Projeto de Regulamento Municipal de Cedência de Lotes integrados no Loteamento de S. Sebastião, para os devidos efeitos. Informou que o projeto de regulamento tinha sido enviado a todo o Executivo, em novembro do ano transato, solicitando que se pronunciassem sobre o mesmo, para que pudesse aquele assunto ser

levado à próxima reunião de Executivo, para dar o devido encaminhamento. Terminou, apontando uma vez mais a intenção das reuniões da Câmara Municipal descentralizadas, com a perspetiva de aproximação aos munícipes, dando a conhecer os assuntos habitualmente tratados naquelas reuniões, bem como receber sugestões, indicações dos munícipes. Agradeceu a presença de todos os que assistiram à reunião.-----

ENCERRAMENTO -----

----- E não havendo mais assuntos a tratar, foi pelo Sr. Vice-Presidente da Câmara, declarada encerrada a reunião, eram onze horas e vinte e nove minutos. Dela se lavrou a presente ata, aprovada, por unanimidade, em minuta, que depois de lida e achada conforme, vai a mesma ser assinada nos termos da Lei. -----

O Vice-Presidente da Câmara,



A Técnica,

